
1. ΕΛΛΑΔΑ

 ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : ρίζα Σελ ( Σελλοί/ Ελλοί κάτοικοι της αρχαίας Δωδώνης του Ολύμπου,

υποδηλώνει το φως ) και λάας ( λίθος ή πέτρα ) = λαμπερή πέτρα

 ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

 ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Αθήνα

 ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 10.432.481

 ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : ΕΛΛΗΝΙΚΑ

 ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

 ΝΟΜΙΣΜΑ : Ευρώ

 ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ορθόδοξος Χριστιανισμός

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Ελλάδα έχει μικτή καπιταλιστική οικονομία, με το δημόσιο τομέα να

συνεισφέρει περίπου στο μισό του Α.Ε.Π. Η ελληνική οικονομία είναι η 52η μεγαλύτερη στον κόσμο, με

ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) 182.830 δισ. ευρώ για το ημερολογιακό έτος 2021. Η Ελλάδα

απολαμβάνει υψηλό βιοτικό επίπεδο και το 2019 κατατάχθηκε στην 32η θέση παγκοσμίως σύμφωνα με

το δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης. Η Ελληνική οικονομία βασίζεται, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία

της τελευταίας 5ετίας, στις υπηρεσίες, στη βιομηχανία και στη γεωργία. Οι κύριοι μεγάλοι κλάδοι της

Ελληνικής οικονομίας είναι ο τουρισμός, η ναυτιλία, η βιομηχανική παραγωγή τροφίμων, η

επεξεργασία καπνού, η υφαντουργία, τα χημικά, τα προϊόντα μετάλλου, η μεταλλευτική και οι μονάδες

διύλισης πετρελαίου.

Η Ελλάδα χαρακτηρίζεται ως προηγμένη οικονομία με υψηλά εισοδήματα. Εντάχθηκε στην ΕΟΚ το

1981 και στην ΟΝΕ το 1999, υιοθετώντας το 2001 το ευρώ ως νόμισμά της, με συναλλαγματική ισοτιμία

340,75 δραχμές ανά ευρώ. Η Ελλάδα είναι μέλος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και

του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου.

Στον απόηχο της Παγκόσμιας Οικονομικής Ύφεσης , από το 2009 κι έπειτα, ξεκίνησε κρίση στη χώρα,

πυροδοτούμενη, κυρίως, από τις δομικές αδυναμίες της ελληνικής οικονομίας και την έλλειψη

ευελιξίας δημοσιονομικής πολιτικής, ως μέλος της ζώνης του ευρώ. Ήδη από το 2001 έως και το 2005

βρέθηκε να παραβιάζει ένα από τα κριτήρια της συνθήκης του Μάαστριχτ για ένταξη στην Ευρωζώνη,

παρουσιάζοντας έλλειμμα κάτω από 3% του Συμφώνου Σταθερότητας, το οποίο προέβλεπε ετησίως,

περιθώριο διαρθρωτικού ελλείμματος μέχρι το 0,5% του ΑΕΠ.



Το 2009, είχε τη δεύτερη χαμηλότερη κατάταξη στην ΕΕ σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής

Ελευθερίας και μέχρι το τέλος του έτους, η ελληνική οικονομία αντιμετώπιζε συνδυασμό υψηλού

δημοσιονομικού ελλείμματος, αγγίζοντας το 15,4% του ΑΕΠ, και δημόσιου χρέους, το οποίο οδήγησε

σε αδυναμία δανεισμού με χαμηλά επιτόκια από τις διεθνείς χρηματοπιστωτικές αγορές.

Στα τέλη του Ιανουαρίου του 2010 ψηφίστηκε ένα σύνολο μέτρων για τον δημόσιο τομέα, γνωστών ως

«Πρώτο πακέτο μέτρων λιτότητας», που περιελάμβαναν πάγωμα μισθών, περικοπές επιδομάτων 10%,

περικοπές υπερωριών και οδοιπορικών, ενώ λίγους μήνες αργότερα υπογράφτηκε ένα νέο, «Δεύτερο

πακέτο μέτρων λιτότητας», που περιλάμβανε ακόμη πιο σκληρά μέτρα. Τον Μάιο του 2010 υπεγράφη

Μνημόνιο με το ΔΝΤ την ΕΕ και την ΕΚΤ ώστε να καλυφθούν οι δανειακές ανάγκες της χώρας. Το

πρόβλημα του χρέους συνεχίστηκε στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα το Φεβρουάριο του 2012, να

ψηφιστεί το 2ο Μνημόνιο.

Η κρίση χρέους θεωρείται ότι έληξε το 2018 με την ολοκλήρωση του Τρίτου Μνημονίου, που

ψηφίστηκε τον Αύγουστο του 2015, ή τον Σεπτέμβριο του 2019 με την πλήρη άρση των κεφαλαιακών

ελέγχων που είχαν επιβληθεί. Ωστόσο, μετά το 2018, η Ελλάδα βρέθηκε πάλι υφεσιακή λόγω της

κρίσης που προήλθε από την πανδημία του COVID-19. Με την έλευση της πανδημίας στη χώρα

επιβλήθηκαν ένα σύνολο αυστηρών μέτρων και περιορισμών, με την επιβολή ενός γενικού lockdown,

το οποίο οδήγησε σε οικονομική ύφεση με κλείσιμο δεκάδων επιχειρήσεων και την αποδόμηση του

Εθνικού Συστήματος.

Σήμερα, συνοπτικά, μετά την άρση των περιορισμών που είχαν επιβληθεί με την πανδημία, οι θετικές

εξελίξεις για την ελληνική οικονομία για το έτος 2022 είναι: 1ον η αναβάθμιση της πιστοληπτικής

ικανότητας της Ελλάδας σύμφωνα με 2 οίκους αξιολογήσεων, 2ον η επιτυχημένη επανέκδοση 7ετούς

ομολόγου, 3ον η αποτελεσματική στήριξη του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών, το οποίο

παρουσίασε αύξηση σε σχέση με το περασμένο έτος, 4ον οι βελτιωμένοι δείκτες δημοσιονομικού

ελλείμματος και δημοσίου χρέους, 5ον η ανάκαμψη της οικονομίας, με την αύξηση του ΑΕΠ κατά 8,3%

για το 2021, 6ον η ολοκλήρωση αποπληρωμής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, 7ον η εκταμίευση

των πρώτων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 8ον η μείωση «κόκκινων» δανείων στα χαρτοφυλάκια των

τραπεζών και αυξημένα επίπεδα καταθέσεων, 9ον η ανθεκτικότητα ελληνικών επιχειρήσεων και τέλος η

σημαντική συρρίκνωση της ανεργίας, καθώς, το περασμένο έτος, το 85,3% (42,2% γυναίκες και 57,8%

άνδρες) του πληθυσμού απασχολείτο από κάποια δραστηριότητα ενώ το 14,7% (57,1% και 42,9%

άνδρες και γυναίκες αντίστοιχα) ευρίσκετο στην ανεργία, ποσοστό υψηλό σε σχέση με τον Ευρωπαϊκό

μέσο όρο, όμως σαφώς χαμηλότερο από αυτό της προηγούμενης διετίας.



Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Greece

 ΕΜΠΟΡΙΟ : Ήδη από τον 8ο αιώνα π.Χ. , οι Έλληνες είχαν αρχίσει να ασχολούνται με το

θαλάσσιο εμπόριο. Αν και η ενασχόληση με την αγορά και την πώληση προϊόντων με μοναδικό στόχο

το κέρδος δεν επιτρεπόταν σε ευγενείς, η αναφορά του Ηροδότου σε έναν ευγενή, τον Κολαίο από τη

Σάμο, που ταξίδεψε στην Ισπανία περίπου στα 638 π.Χ. με συντρόφους του και έφερε πίσω στο νησί

μεγάλα κέρδη, τον καταδεικνύει ως τον πρώτο έμπορο για τον οποίο μαθαίνουμε από τις πηγές.

Από τον 7ο αιώνα π.Χ. και εξής, το εμπόριο, και κυρίως το θαλάσσιο, βασιζόταν σε ένα αναπτυγμένο

δίκτυο αποικιών, εμπορικών σταθμών και ξένων, αλλά φιλικών λιμανιών. Σε γενικές γραμμές, στον

ελληνικό κόσμο, οι εμπορικές συναλλαγές -εισαγωγές και εξαγωγές- αποτελούσαν δραστηριότητα των

αντρών, περιορίζοντας το εμπόριο αρωμάτων στις γυναίκες, ως μονοπώλιο.

Ανάμεσα στα διάφορα προϊόντα που εισάγονταν στον ελλαδικό χώρο, σημαντική θέση κατείχαν τα

μέταλλα, τα οποία εισάγονταν κυρίων από τη Μαύρη Θάλασσα, την Ισπανία, τη Συρία, την Κιλικία, την

Παλαιστίνη και τη Μεσοποταμία. Οι Έλληνες είχαν αναπτυγμένες εμπορικές σχέσεις με την Αίγυπτο,

όπου αντάλλασσαν κρασί και ελαιόλαδο με σιτάρι, λινάρι και πάπυρο, την Κύπρο, τον Πόντο και τη

Θάσο, όπου προμηθεύονταν χαλκό, σίδηρο και χρυσό , αντίστοιχα.

Όσον αφορά στις εξαγωγές, αγγεία κεραμικής, τα οποία χρησιμοποιούνταν για τη μεταφορά αρωμάτων,

αιθέριων ελαίων, ελαιόλαδου και κρασιού, βρέθηκαν σε διάφορες περιοχές και πιστοποιούν μία

εξάπλωση του εμπορίου τον 7ο αιώνα π.Χ. πέρα από τα γεωγραφικά όρια του ελλαδικού χώρου.

Χαρακτηριστικό στοιχείο του εμπορίου της εποχής ήταν η αμεσότητα στις συναλλαγές, που

εκφραζόταν μέσα από τον προφορικό λόγο και την απευθείας ανταλλαγή αγαθών. Εκτός από τη

συναλλαγή στην τράπεζα και στην αγορά, εμπορικές συναλλαγές γίνονταν και με τους πλανόδιους

πωλητές, ενώ είναι γενικά αποδεκτό ότι η εμφάνιση του νομίσματος , με το παλαιότερο

νομισματοκοπείο στον κυρίως ελλαδικό χώρο να βρίσκεται στο νησί της Αίγινας, αποδείκνυε την

ύπαρξη εξέλιξης των συναλλαγών στην Αρχαϊκή περίοδο και την αρχή μίας νομισματικής οικονομίας.

Από το 19ο αιώνα, απεδείχθη ότι το εμπόριο στην Ελλάδα αποτέλεσε, και εξακολουθεί να αποτελεί,

βασικό αναπτυξιακό πυλώνα της οικονομίας. Αν και μέχρι το 1913, το εξωτερικό εμπόριο ήταν μόνιμα

παθητικό, δηλαδή το ισοζύγιο πληρωμών ήταν αρνητικό καθώς η αξία των εισαγωγών ήταν

μεγαλύτερη από την αξία των εξαγωγών, εν τούτοις είχε μεγάλη σημασία αφού συνέβαλλε στην

αντιμετώπιση του επισιτιστικού προβλήματος και αποτελούσε αξιόπιστη πηγή εσόδων για δημόσια

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Greece


ταμεία. Μερικά από τα εισαγόμενα βιομηχανικά προϊόντα στον ελλαδικό χώρο ήταν τα υφάσματα, τα

νήματα, τα ορυκτά, η ξυλεία κ.α.

Σχετικά με τις εξαγωγές, τα αγροτικά προϊόντα κάλυπταν τα 2/3 του συνόλου των εξαγωγών λόγω των

παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας. Προϊόντα όπως η σταφίδα, το ελαιόλαδο, το βαμβάκι, ο καπνός

και τα κατεργασμένα δέρματα, ήταν κάποια από τα βασικά εξαγώγιμα προϊόντα, ενώ από πρώτες ύλες

τα μεταλλευτικά προϊόντα όπως ο μόλυβδος, η μαγγανιούχα, τα μεταλλεύματα κ.α. κάλυπταν το 1/5

των εξαγωγών. Οι εμπορικοί εταίροι με τους οποίους υπήρχε έντονη οικονομική δραστηριότητα και

συναλλαγές ήταν η Αγγλία, η Γαλλία, το Βέλγιο και η Ρωσία.

Σήμερα το εμπόριο αποτελεί σημαντικό εργοδότης της χώρας, καλύπτοντας το 17.9% της συνολικής

απασχόλησης. Το 2021, οι συνολικές πωλήσεις των εμπορικών επιχειρήσεων κινήθηκαν ανοδικά και ο

κύκλος εργασιών του κλάδου ήταν ο υψηλότερος της οικονομίας. Το λιανικό εμπόριο συγκέντρωσε το

13,6% των συνολικών πωλήσεων που πραγματοποιούνται στη χώρα, ενώ το χονδρικό εμπόριο πέτυχε

μια κανονικοποίηση των επιδόσεων προσεγγίζοντας μια μεγέθυνση της τάξης του 19.4%.

Ο συνολικός αριθμός των επιχειρήσεων που πραγματοποίησαν εισαγωγές, εξαγωγές ή και τα δύο

είδη συναλλαγών ανήλθε σε 37.595 επιχειρήσεις, εκ των οποίων περίπου οι 19.500 διενήργησαν

συναλλαγές με χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι 29.700 με Τρίτες Χώρες. Αντίστοιχα, η συνολική

αξία εισαγωγών και εξαγωγών ανήλθε σε 73.739,0 εκατ. Ευρώ. Το 55,2% της αξίας των συναλλαγών

πραγματοποιήθηκε από επιχειρήσεις των τομέων οικονομικής δραστηριότητας «Μεταποίησης»,

«Παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού», «Παροχής νερού,

επεξεργασίας λυμάτων, διαχείρισης αποβλήτων και δραστηριοτήτων εξυγίανσης» και «Ορυχείων και

λατομείων», το 39,5% της αξίας των συναλλαγών πραγματοποιήθηκε από επιχειρήσεις του τομέα

«Χονδρικού και λιανικού εμπορίου, επισκευής μηχανοκίνητων οχημάτων και μοτοσυκλετών» και το

5,3% της αξίας των συναλλαγών πραγματοποιήθηκε από επιχειρήσεις των τομέων «Γεωργίας,

δασοκομίας και αλιείας», «Κατασκευών» και Λοιπών υπηρεσιών.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο » στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/grc

 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία στην Ελλάδα αναπτύχθηκε πρώτη φορά το 1920. Μέχρι και το 19ο

αιώνα δεν υπήρχε ουσιαστικό κρατικό ενδιαφέρον για τον δευτερογενή τομέα. Από το 1870,

παρατηρήθηκε μαζική ίδρυση βιομηχανιών και ανάπτυξη των ήδη υπαρχουσών, η οποία έλαβε

https://oec.world/en/profile/country/grc


καθοδική πορεία εξαιτίας της οικονομικής ύφεσης, της έλλειψη πρώτων υλών, εργατικών χεριών και

τεχνικής παιδείας.

Με το νόμο περί Ανωνύμων Εταιρειών, διευκολύνθηκε η συγκέντρωση κεφαλαίων για την ίδρυση

παραγωγικών μονάδων και το 1922 κυρώθηκε το πρώτο ελληνικό νομοσχέδιο «περί προαγωγής της

βιομηχανίας και της βιοτεχνίας». Η ανάπτυξη της βιομηχανίας, μετά τη δεκαετία του 1930, αποδίδεται

σε μια σειρά παραγόντων όπως η αύξηση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, η συμφωνία σύνδεσης

με την ΕΟΚ που έδωσε έναν εξαγωγικό προσανατολισμό στους βιομηχάνους, οι χαμηλές τιμές και

μισθοί και οι φθηνές πιστώσεις που τέθηκαν στη διάθεση της βιομηχανίας.

Αρχικά η παραγωγή παρέμεινε εγχώρια, αφού ήταν αδύναμη σε σχέση με το εξωτερικό, όμως η

ανάπτυξη της τεχνολογίας βοήθησε τη χώρα να επεκταθεί στην Ευρώπη και αλλού. Κύριοι κλάδοι

βιομηχανικής δραστηριότητας ήταν η ελαφρά βιομηχανία και οι πρώτοι τομείς δραστηριοποίησης των

ελληνικών βιομηχανιών ήταν ο καπνός, το βαμβάκι, τα τσιμέντα και τα λιπάσματα.

Το 1980, η βιομηχανία έφτασε να απασχολεί το 20% του εργατικού δυναμικού και συνεισέφερε το 30%

του ΑΕΠ. Από τη δεκαετία του 1970 όμως, οι πετρελαϊκές κρίσεις επιβάρυναν το κόστος και η

βιομηχανία μπήκε σε μία κρίση διαρκείας. Τις δεκαετίες του 1980-1990 η είσοδος των πρώτων

πολυεθνικών στην Ελλάδα οδήγησε στο κλείσιμο πολλών εργοστασίων, ενώ λίγα χρόνια αργότερα,

εξαιτίας των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, δημοπρατήθηκαν δεκάδες αναπτυξιακά έργα, όπως η

Αττική οδός, το Μετρό και οι Ολυμπιακές εγκαταστάσεις, οδηγώντας σε ανάπτυξη του κλάδου των

κατασκευών και της χαλυβουργίας. Η πλήρης ένταξη στην ΕΟΚ/Ε.Ε. είχε ως αποτέλεσμα τη σταδιακή

αποβιομηχάνιση, ενώ η εφαρμογή της πολιτικής της «σκληρής δραχμής» και της υποτίμησης του

νομίσματος δυσχέρανε τη θέση των ελληνικών βιομηχανικών εξαγωγών. Με την έλευση της

οικονομικής κρίσης, οι απώλειες στην ελληνική βιομηχανία ήταν ανυπολόγιστες, αν και η κρίση κλόνισε

αλλά δεν συρρίκνωσε περισσότερο την ελληνική βιομηχανία.

Τα τελευταία χρόνια, η διάρκεια και η ένταση της κρίσης που πλήττει τη χώρα σχετίζονται άμεσα με την

ασθενή παραγωγική βάση και ήταν η χρόνια υστέρηση στην παραγωγή διεθνώς εμπορεύσιμων

αγαθών που οδήγησε σε έλλειμμα στο εξωτερικό ισοζύγιο. Στην Ελλάδα, βασικό στοιχείο του

προβληματικού μοντέλου της βιομηχανικής ανάπτυξης των προηγούμενων δεκαετιών αποτέλεσε η

ασθενής θέση της μεταποιητικής βιομηχανίας, δηλαδή της βιομηχανίας που μετατρέπει την πρώτη ύλη

σε τελικό προϊόν.

Σήμερα, Η βιομηχανία στην Ελλάδα αντιστοιχεί περίπου στο 8% του ΑΕΠ έναντι 15% κατά μέσον όρο

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κατέχοντας μια από τις τελευταίες θέσεις στην ΕΕ.



Η πανδημική κρίση οδήγησε σε μία σχεδόν ταυτόχρονη παγκοσμίως επανεκκίνηση της οικονομίας, που

για την ελληνική περίπτωση σήμαινε αύξηση της απασχόλησης στον κλάδο της βιομηχανίας. Ο κλάδος

της ελληνικής μεταποίησης κατέγραψε τα υψηλότερα ποσοστά των 2 τελευταίων ετών, καθώς οι

ελληνικές μεταποιητικές επιχειρήσεις δεν έχασαν αγορές, αλλά εισήλθαν και σε νέες εν μέσω

πανδημίας. Στην κορυφή των εξαγόμενων βιομηχανικών προϊόντων βρέθηκαν τα φαρμακευτικά

σκευάσματα, αμέσως μετά οι εξαγωγές αλουμινίου κι έπειτα οι εξαγωγές τροφίμων.

Για το 2020, οι έξι σημαντικότεροι κλάδοι της βιομηχανίας που αντιπροσώπευαν το 71,5% της

συνολικής αξίας πωληθέντων βιομηχανικών προϊόντων είναι ο κλάδος παραγωγής οπτάνθρακα και

προϊόντων διύλισης πετρελαίου, η βιομηχανία τροφίμων, ο κλάδος παραγωγής βασικών μετάλλων, ο

κλάδος παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων, ο κλάδος παραγωγή βασικών φαρμακευτικών

προϊόντων και φαρμακευτικών σκευασμάτων και η κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ)

και πλαστικές ύλες.

Σήμερα, η βιομηχανική παραγωγή κατέγραψε αύξηση 4,5% σε ετήσια βάση και αύξηση 21,1% στις

εξαγωγές βιομηχανίας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://tradingeconomics.com/greece/industrial-production

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η ελληνική ιστορία είναι η ιστορία των ελληνικών φύλων και του ελληνικού πολιτισμού,

αλλά και των προδρομικών πολιτισμών, από την εμφάνισή τους έως σήμερα. Αν και η Ελλάδα

αναγνωρίσθηκε ως ανεξάρτητο κράτος μόλις το 1828, η ελληνική ιστορία εκτείνεται πέρα από τα

γεωγραφικά όρια του σημερινού κράτους και σε μακρά περίοδο αιώνων προς το παρελθόν. Από το

σύνολο των σύγχρονων μελετητών, γίνεται αποδεκτό ότι η ελληνική ιστορία ξεκινά κάπου στην Ύστερη

εποχή του Χαλκού με την εμφάνιση και ανάπτυξη του πρώτου ελληνικού πολιτισμού, του μυκηναϊκού

(περίπου 1600 π.Χ. - 1100 π.Χ.). Με την έρευνα δύο άλλων μεγάλων πολιτισμών της εποχής του χαλκού

στην Ελλάδα, του κυκλαδικού και του μινωικού, αποκρυπτογραφήθηκε σταδιακά ότι ο μυκηναϊκός

πολιτισμός είναι εν πολλοίς συνέχεια των δύο άλλων πολιτισμών. Με τις νεότερες έρευνες και μελέτες

τεκμηριώνεται ότι η ανάπτυξη του κυκλαδικού και του μινωικού πολιτισμού αποτελούν συνέχεια μιας

πολιτιστικής εξέλιξης που ξεκινά ήδη από την εποχή του Λίθου που είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη

με τον γεωγραφικό ελληνικό χώρο.

Η ελληνική ιστορία χωρίζεται σε περιόδους, με ασαφή όρια ανάμεσά τους, οι οποίες είναι :

 Μεσολιθική Ελλάδα (13.000 π.Χ. - 7.000 π.Χ.)

https://tradingeconomics.com/greece/industrial-production
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%B8%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1


 Νεολιθική Ελλάδα (7.000 π.Χ. - 3.200 π.Χ.)

 Κυκλαδικός πολιτισμός (πριν το 3050 π.Χ.-1100 π.Χ.

 Μινωικός πολιτισμός (πριν το 3000 π.Χ.-1420 π.Χ.)

 Αιγαιακός πολιτισμός (πριν το 1600 π.Χ.)

 Μυκηναϊκός πολιτισμός (περίπου 1600-1100 π.Χ.)

 Γεωμετρική Εποχή (1100-800 π.Χ.)

 Αρχαϊκή εποχή (περίπου 800 π.Χ.-περίπου 479 π.Χ.)

 Κλασική εποχή (περίπου 479 π.Χ.-323 π.Χ.)

 Ελληνιστική περίοδος (323-146 π.Χ.)

 Ρωμαϊκή περίοδος (146 π.Χ.-330 μ.Χ.)

 Βυζαντινή περίοδος (330-1453)

 Οθωμανική περίοδος (1453-1821)

 Νεότερη ή σύγχρονη Ελλάδα (1821- παρόν)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ελληνική Ιστορία» στις διευθύνσεις :

http://www.fhw.gr/chronos/gr/

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_

%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1

 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2022, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 27η από τις 142 χώρες,

σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά

χώρα. Ο βαρύς εξοπλισμός και οπλισμός του Ελληνικού Στρατού είναι κυρίως ξένης κατασκευής, κατά

κύριο λόγο από αμερικανικές, βρετανικές, γαλλικές, γερμανικές, ρωσικές εταιρείες αλλά και από

εταιρείες άλλων χωρών. Ο εξοπλισμός ποικίλει από σύγχρονα οπλικά συστήματα σε παλαιά

ψυχροπολεμικά συστήματα. Ο εξοπλισμός σοβιετικής/ρωσικής παραγωγής αγοράστηκε ή παρελήφθη

μετά την κατάρρευση του Συμφώνου της Βαρσοβίας, ενώ στην χώρα έχει παραδοθεί ή αγοραστεί

μεταχειρισμένος εξοπλισμός από τους στρατούς των ΗΠΑ και της Γερμανίας. Τον Ιανουάριο του 2022, η

άφιξη έξι αεροσκαφών πολλαπλού ρόλου τύπου Rafale στην 114 Πτέρυγα Μάχης και η ένταξή τους

στην Πολεμική Αεροπορία αποτελεί την πρώτη ενίσχυση των Ελληνικών Δυνάμεων από το 2005 (F-16).

Στο ναυτικό, η ελληνική άμυνα διαθέτει 11 υποβρύχια και 13 φρεγάτες. Στην πολεμική αεροπορία,

διαθέτει 230 μαχητικά αεροσκάφη, 1.328 άρματα μάχης, 2.130 τεθωρακισμένα οχήματα μεταφοράς

προσωπικού, 169 τεθωρακισμένα οχήματα μάχης και 230 αναγνωριστικά θωρακισμένα οχήματα. Όσον

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B5%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%B8%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%85%CE%BA%CE%BB%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B9%CE%B3%CE%B1%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%85%CE%BA%CE%B7%CE%BD%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%89%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B5%CF%80%CE%BF%CF%87%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%B5%CF%80%CE%BF%CF%87%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BB%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B5%CF%80%CE%BF%CF%87%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CF%89%CE%BC%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%AE_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://www.ypsilantio.gr/content/istorika-stoixeia/istoriko-kai-gewgrafiko-periballon/othwmanikh-aytokratoria/79-othwmanikh-periodos-sthn-ellada
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%BD%CE%B5%CF%8C%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://www.fhw.gr/chronos/gr/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1


αφορά το πυροβολικό, διαθέτει 3.518 διαφόρου τύπου πυροβόλα. Επίσης, 1.136 αντιαρματικά, 18

μεταγωγικά αεροσκάφη στρατού, 28 επιθετικά και 139 ελικόπτερα στρατού, 8 αναγνωριστικά παλιού

τύπου μη επανδρωμένα οχήματα (UAV ή Drones) και 1.341 αντιαεροπορικά μέσα εδάφους. Σχετικά με

τα Περιπολικά, Αποβατικά και Πλοία Υποστήριξης, στην Ελλάδα διατίθενται 34 περιπολικά και 20

αποβατικά (5 πλοία), 25 σκάφη υποστήριξης διαφόρων τύπων καθώς και 5 αεροσκάφη κατά

υποβρυχίων.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στις διευθύνσεις :

https://armedforces.eu/Greece

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_equipment_of_the_Hellenic_Army

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=greece

 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Στην Ελλάδα, μεγάλες ημερήσιες πολιτικές εφημερίδες είναι :

“ΤΑ ΝΕΑ”

“Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ”

“ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ”

“Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ”

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

“Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ”

“FM VOICE”

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

“Sport Day”

“SporTime”

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ημερήσιες Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.frontpages.gr/

https://www.w3newspapers.com/greece/

https://armedforces.eu/Greece
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_equipment_of_the_Hellenic_Army
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=greece
https://www.tanea.gr/
https://www.kathimerini.gr/
https://eleftherostypos.gr/
https://www.efsyn.gr/
https://www.naftemporiki.gr/
https://1voice.gr/
https://sportday.gr/
https://www.sportime.gr/
https://www.frontpages.gr/
https://www.w3newspapers.com/greece/


 ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Ο αριθμός των αρχαιολογικών μουσείων της Ελλάδας είναι 20,

σύμφωνα με την ιστοσελίδα της Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. Ο νόμος διακρίνει μουσεία του δημοσίου, τα οποία

διαχειρίζεται το ΥΠ.ΠΟ.Α και μουσεία που ιδρύονται από ή ανήκουν σε άλλο νομικό πρόσωπο.

Στα Εθνικά Μουσεία του ελληνικού κράτους ανήκουν :

1. Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο (Τοσίτσα 1, Αθήνα)

2. Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτζου (Μιχαλακοπούλου 1 & Βασ.

Κωνσταντίνου 50, Αθήνα)

3. Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού (Λεωφ. Στρατού 2, Θεσσαλονίκη)

4. Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης (Μ. Ανδρόνικου 6, Θεσσαλονίκη)

5. Αρχαιολογικό Μουσείο Δελφών (Δελφοί)

6. Αρχαιολογικό Μουσείο Ολυμπίας (Ολυμπία)

7. Μουσείο Αρχαίας Αγοράς Αθηνών (Στοά Αττάλου, Αθήνα)

8. Μουσείο Βασιλικών Τάφων Αιγών (Αρχαιολογικός χώρος Αιγών, Βεργίνα)

Στα Ιδιωτικά Μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Μουσείο Μπενάκη (Κουμπάρη 1 & Λεωφ. Βασ. Σοφίας , Αθήνα)

2. Μουσείο Μπουμπουλίνας (Πευκάκια, Σπέτσες)

3. Πλωτό Ναυτικό Μουσείο Θωρηκτό “Γ.Αβέρωφ” (Μαρίνα Φλοίσβου, Παλαιό Φάληρο)

4. Πολεμικό Μουσείο (Βασιλίσσης Σοφίας & Ριζάρη 2, Αθήνα)

5. Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά (Πινδάρου 6, Αθήνα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

http://odysseus.culture.gr/h/1/gh110.jsp

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η Ελλάδα αναγνωρίζεται ευρέως ως η πνευματική πηγή στην οποία

ο σύγχρονος δυτικός πολιτισμός οφείλει πολλές από τις γλωσσικές, φιλοσοφικές, πολιτιστικές,

νομικές, κοινωνικές και ηθικές πεποιθήσεις και συστήματα, ενώ θεωρείται η ίδια η γενέτειρα

http://odysseus.culture.gr/h/1/gh110.jsp


του ακαδημαϊκού κόσμου. Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα που παρέχουν πτυχία Ανώτατης

Εκπαίδευσης στην Ελλάδα ονομάζονται Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Η τριτοβάθμια

ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται από τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και τις Ακαδημίες.

Μεταξύ των πιο γνωστών είναι :

1. Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

2. Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών

3. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

4. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

5. Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

6. Πανεπιστήμιο Πατρών

7. Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο

Μεταξύ των μεγαλύτερων Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων/Κολεγίων βρίσκονται :

1. Εκπαιδευτικός Όμιλος Le Monde

2. Alba Graduate Business School

3. BCA College

4. New York College

5. Mediterranean College

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://eduadvisor.gr/adv-search-

proptyhiaka?gclid=Cj0KCQjwqoibBhDUARIsAH2OpWgenP0cnUsdTfyhBr5p0yt4cutKPMqo_2NT5wE7tEm

UR4si5lzk_xQaApSMEALw_wcB

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Νικηφόρος Λύτρας (1832-1904)

2. Κωνσταντίνος Παρθένης (1878-1967)

3. Νικόλαος Γύζης (1842-1900)

4. Κωνσταντίνος Βολανάκης (1837- 1907)

5. Γεώργιος Ιακωβίδης (1853 -1932)

https://eduadvisor.gr/adv-search-proptyhiaka?gclid=Cj0KCQjwqoibBhDUARIsAH2OpWgenP0cnUsdTfyhBr5p0yt4cutKPMqo_2NT5wE7tEmUR4si5lzk_xQaApSMEALw_wcB
https://eduadvisor.gr/adv-search-proptyhiaka?gclid=Cj0KCQjwqoibBhDUARIsAH2OpWgenP0cnUsdTfyhBr5p0yt4cutKPMqo_2NT5wE7tEmUR4si5lzk_xQaApSMEALw_wcB
https://eduadvisor.gr/adv-search-proptyhiaka?gclid=Cj0KCQjwqoibBhDUARIsAH2OpWgenP0cnUsdTfyhBr5p0yt4cutKPMqo_2NT5wE7tEmUR4si5lzk_xQaApSMEALw_wcB
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%9B%CF%8D%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B8%CE%AD%CE%BD%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%BB%CE%B1%CE%BF%CF%82_%CE%93%CF%8D%CE%B6%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%BF%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%99%CE%B1%CE%BA%CF%89%CE%B2%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%82


6. Νίκος Χατζηκυριάκος Γκίκας (1906 -1994)

7. Σπύρος Παπαλουκάς (1892 – 1957)

8. Νίκος Εγγονόπουλος ( 1907 - 1985)

9. Γιάννης Μόραλης (1916 -2009)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Έλληνες Ζωγράφοι» στη διεύθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%

B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B6%CF%89%CE%B3%CF%81%CE

%AC%CF%86%CE%BF%CE%B9

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Γιαννούλης Χαλεπάς (1851 - 1938)

2. Κωνσταντίνος Ανδρέου (1917 – 2007)

3. Θανάσης Απάρτης (1899 – 1972)

4. Παύλος Βρέλλης (1923 - 2010)

5. Γεώργιος Βρούτος (1843 - 1909)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «σύγχρονοι Έλληνες Γλύπτες» στη διέυθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%

CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF

%80%CF%84%CE%B5%CF%82

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΑΡΧΑΙΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Φειδίας (5ος αιώνας)

2. Πραξιτέλης (4ος αιώνας)

3. Χάρης ο Λίνδιος (4ος αιώνας)

4. Λύσιππος (4ος αιώνας)

5. Πυθαγόρας ο Ρήγιος ( 5ος αιώνας)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «αρχαίοι Έλληνες Γλύπτες» στη διέυθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%

CE%B1:%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CE%B9_%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%

B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%A7%CE%B1%CF%84%CE%B6%CE%B7%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%AC%CE%BA%CE%BF%CF%82_-_%CE%93%CE%BA%CE%AF%CE%BA%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CF%8D%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%80%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CF%85%CE%BA%CE%AC%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%95%CE%B3%CE%B3%CE%BF%CE%BD%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9C%CF%8C%CF%81%CE%B1%CE%BB%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B6%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B6%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B6%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B7%CF%82_%CE%A7%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CF%80%CE%AC%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%AD%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%91%CF%80%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%8D%CE%BB%CE%BF%CF%82_%CE%92%CF%81%CE%AD%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%92%CF%81%CE%BF%CF%8D%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CF%84%CE%AD%CE%BB%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%AC%CF%81%CE%B7%CF%82_%CE%BF_%CE%9B%CE%AF%CE%BD%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CF%8D%CF%83%CE%B9%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%85%CE%B8%CE%B1%CE%B3%CF%8C%CF%81%CE%B1%CF%82_%CE%BF_%CE%A1%CE%AE%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CE%B9_%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CE%B9_%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CE%B9_%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%B3%CE%BB%CF%8D%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82


 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Χαρίλαος Τρικούπης (1832-1986)

2. Ελευθέριος Βενιζέλος (1864-1936)

3. Ιωάννης Καποδίστριας (1776-1831)

4. Αλέξανδρος Κουμουνδούρος (1815-1883)

5. Κωνσταντίνος Γ. Καραμανλής (1907-1998)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Έλληνες Πολιτικοί» στη διεύθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%

CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%

B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%AF

 ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Οδυσσέας Ελύτης (1911-1996)

2. Κωνσταντίνος Καβάφης (1863-1933)

3. Κική Δημουλά (1931-2020)

4. Γιάννης Ρίτσος (1909-1990)

5. Κώστας Καρυωτάκης (1896-1928)

6. Νίκος Καββαδίας (1910-1975)

7. Γιώργος Σεφέρης (1900-1971)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Έλληνες Ποιητές» στη διεύθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%

CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%

B7%CF%84%CE%AD%CF%82

1. ΣΠΟΥΔΑΟΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

2. Κώστας Βάρναλης (1884 - 1974)

3. Νίκος Καζαντζάκης (1883- 1957)

4. Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης (1851- 1911)

5. Αγγελική «Άλκη» Ζέη (1923 -2020)

6. Γεώργιος Βιζυηνός (1849 -1896)

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%BB%CE%B1%CE%BF%CF%82_%CE%A4%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D%CF%80%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B5%CF%85%CE%B8%CE%AD%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%B6%CE%AD%CE%BB%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B4%CE%AF%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%AD%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%BF%CF%85%CE%BD%CE%B4%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%BB%CE%AE%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%B4%CF%85%CF%83%CF%83%CE%AD%CE%B1%CF%82_%CE%95%CE%BB%CF%8D%CF%84%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CF%86%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AC
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%A1%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%8E%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CF%81%CF%85%CF%89%CF%84%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%B2%CE%B2%CE%B1%CE%B4%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%BF%CF%82_%CE%A3%CE%B5%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B7%CF%84%CE%AD%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B7%CF%84%CE%AD%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B7%CF%84%CE%AD%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%8E%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%92%CE%AC%CF%81%CE%BD%CE%B1%CE%BB%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%B6%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B6%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%AD%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%80%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BC%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BB%CE%BA%CE%B7_%CE%96%CE%AD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%B9%CE%B6%CF%85%CE%B7%CE%BD%CF%8C%CF%82


7. Στράτης Μυριβήλης (1890 - 1969)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Έλληνες Λογοτέχνες» στη διεύθυνση:

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF

%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%BB%CE%BF%CE%B3

%CE%BF%CF%84%CE%AD%CF%87%CE%BD%CE%B5%CF%82

 ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Factory Outlet (Αεροδρόμιο)

2. Golden Hall (Λεωφ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι)

3. McArthurGlen (Θέση Γιαλού, Σπάτα)

4. The Mall Athens (Ανδρέα Παπανδρέου 35, Μαρούσι)

5. Attica The Department Store (Πανεπιστημίου 9, Σύνταγμα)

6. Smart Park (Πουλάκη 5, Σπάτα)

 ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ (ΕΛΛΑΣ)

2. ΕΛΛΗΝΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε

3. Ο.Π.Α.Π. Α.Ε

4. ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ Α.Ε.Ε

5. ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.

 ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Βίκυ Σαρφάτη

2. Αριστοτέλης Μυστακίδης

3. Φίλιππος Νιάρχος

4. Βαρδής Βαρδινογιάννης

5. Σπύρος Λάτσης

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Αθήνα

2. Θεσσαλονίκη

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%9C%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%B2%CE%AE%CE%BB%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%AD%CF%87%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%AD%CF%87%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1:%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82_%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%AD%CF%87%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AF%CE%BA%CF%85_%CE%A3%CE%AC%CF%86%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%84%CE%AD%CE%BB%CE%B7%CF%82_%CE%9C%CF%85%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BA%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%AF%CE%BB%CE%B9%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82_%CE%9D%CE%B9%CE%AC%CF%81%CF%87%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AE%CF%82_%CE%92%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CF%8D%CF%81%CE%BF%CF%82_%CE%9B%CE%AC%CF%84%CF%83%CE%B7%CF%82
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%91%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7


3. Πάτρα

4. Ηράκλειο

5. Λάρισα

6. Χανιά

7. Ιωάννινα

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Άγιο Όρος

2. Δελφοί

3. Δήλος

4. Αρχαία Ολυμπία

5. Βεργίνα

6. Μετέωρα

7. Μυστράς

https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A0%CE%AC%CF%84%CF%81%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%97%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%BF
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%9B%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B1
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%AC
https://el.wikivoyage.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B9%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF_%CE%8C%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%86%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BB%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BB%CF%85%CE%BC%CF%80%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%AD%CF%89%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%85%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AC%CF%82

